

DANGMEI HUI KETING SHISHI

# 聚焦为民造福 提升服务质效

## ——访市人力资源和社会保障局党组书记、局长岳军芝

■记者 朱冬 通讯员 鲁浩

“市人社局将以此次大讨论活动为契机,坚持以解放思想为先导,以推进高质量转型发展为统领,聚力推动‘思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实’,着力营造创新创优、争先进位的良好干事创业氛围。”8月14日,市人力资源和社会保障局党组书记、局长岳军芝就如何开展好大讨论活动、抓好下一步工作,接受了市传媒中心记者专访。

自全市开展围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动以来,市人力资源和社会保障局多举措推进活动走深做实。该局党组全面落实党中央及省委、市委决策部署,紧紧围绕落实“五大”要求,自觉对标“六破六立”,进一步推动思想解放,不断增强干起来、动起来、拼起来的思想自觉和行动自觉。上半年,全市人力资源社会保障工作实现时

间过半、任务过半,高标准完成了上级赋予的各项工作任务。岳军芝告诉记者,开展本次大讨论活动是我市深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话指示批示精神、全面落实省委相关会议精神的具体举措。市人力资源和社会保障局全体干部职工按照大讨论活动方案要求,认真开展学习并结合工作进行深入研讨,进一步提高政治站位,切实解放思想、转变观念,凝聚共识、汇聚力量,以实实在在的活动成效助推人力资源社会保障事业更高质量发展。

岳军芝表示,要切实履职尽责,高标准落实好大讨论活动的任务安排。一是坚持高位推进。市人力资源和社会保障局党组将坚决落实主体责任,领导班子成员既坚决落实一岗双责,把开展大讨论与业务结合起来,坚持各负其责、各尽其能,形成全员参与、职责明晰的责任体系,确保大讨论活动取得实效。



市人力资源和社会保障局党组书记、局长岳军芝接受市传媒中心记者专访。 ■摄影 记者 梅月

## 海关总署： 全面暂停进口日本水产品

■记者 邹多为

新华社北京8月24日电 日本政府无视国际社会的强烈质疑和反对,于8月24日单方面强行启动福岛核污染水排海。依据我国法律法规和世界贸易组织相关规定,海关总署决定自2023年8月24日(含)起全面暂停进口原产地为日本的产品(含食用水生动物)。

海关总署当天发布的公告显示,为全面防范日本福岛核污染水排海对食品安全造成的影响,通过持续开展对日本食品放射性污染风险的评估,在严格确保安全的基础上,对从日本进口食品采取了强化监管措施。接下来,海关总署将持续关注日本核污染水排海情况,视情动态调整有关监管措施,防范核污染水排海对我国国民健康、食品安全带来的风险。

海关总署当天发布的公告显示,为全面防范日本福岛核污染水排海对食品安全造成的影响,通过持续开展对日本食品放射性污染风险的评估,在严

格确保安全的基础上,对从日本进口食品采取了强化监管措

施。接下来,海关总署将持续

关注日本核污染水排海情况,

视情动态调整有关监管措

施,防范核污染水排海对我

国国民健康、食品安全带来的

风险。

此举将对海洋环境带来的

长期影响后果难测。

福岛第一核电站迄今储存

的核污染水多达134万吨,东电

制定的2023年度排放“指标”为

3.12万吨,但毫无疑问以后会大

幅增加排放量。同时,因用水

## 日本在反对声中 启动福岛核污染水排海

新华社东京8月24日电 日本不顾国际社会强烈反对,24日启动了福岛第一核电站核污染水的排海。

当地时间24日下午1时(北京时间12时)许,东京电力公司操作人员在福岛第一核电站监控室通过远程操作启动水泵,开始排放核污染水。

东电公司负责福岛第一核电站排报和“多核素处理系统”(ALPS)“处理水”的松本纯一在当天上午的新闻发布会上说,已对22日采集的稀释后核污染水样本中氚浓度进行检测,结果显示,核污染水与海水的混合稀释按期完成,24日的气象和海洋条件

也符合要求,因此决定启动排放。

当天上午,许多民众在东电公司总部前紧急集会,抗议日本政府和东电公司启动核污染水排海。

日本全国农业合作协会联合会的藤村妙子告诉新华社记者,东电公司启动核污染水排海是极端不合理的,排海可能持续30年,这会对环境造成重大破坏。“这会污染大海,污染大海里的生物,污染环境,污染地球。”

抗议民众中73岁的宇野佐知子表示,在福岛核事故发生后,又开始将核污染水排海,这是“双重加害”。她表示,东电公

司声称所排核污染水的放射性物质浓度符合标准,这完全不可信,“连测量仪器本身的可靠性都值得怀疑”。

按照东电公司的排海计划,接下来的17天,东电公司将每天排放约460吨核污染水,之后逐渐增加排放量。东电公司2023年度计划排放3万余吨核污染水,相当于排空30个储水罐。福岛第一核电站内目前储存的核污染水约134万吨,每天还在产生新的核污染水。

日本共同社一项最新民调结果显示,超过八成的日本受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

## 日本核污染水强排入海贻害无穷

新华社记者

冷却熔毁堆芯以及雨水和地下水等流过,每天继续产生大量高浓度核污染水。日媒援引专家的话评估,今后漫长期间,核污染水将源源不断地排入大海。且不说用来“处理”核污染水的系统寿命如何、可靠与否,仅积年累月排放的氚等核素总量就非常惊人,其对环境和生物的长期影响无从准确评估,不确定性和将要带来的后果怎么强调都不为过。

此举对国际法治构成严重挑战。

日本向来标榜“国际法治”,尤其热衷于将“海洋法治”挂在嘴边,但其强行排海之举明显不符合《联合国海洋法公约》《伦敦倾废公约》等相关规

定。2020年,联合国人权高专办一份特别报告指出,福岛核污染水入海将影响生计和健康,涉及人权问题,但日方置若罔闻。日方无视“国际法治”尊严,违背国际道义责任和国际法义务,是在赤裸裸地挑战“国际法治”。

此举将对靠海吃海人群生计影响深远。

对于受到核污染水排海直接影响或间接影响的福岛渔民等国内民众,日本政府准备了数百亿日元的基金用于补偿,但受影响的远不止日本民众,对太平洋沿岸邻国、太平洋岛国等

各国民众都会带来损失。半个

多世纪前,美国在太平洋的马绍尔群岛进行几十次核试验,

造成的严重后果至今犹在,众多岛国民众背井离乡。日本核污染水排海,对以海洋为生的人们势必带来打击。

此举打着“科学”名义损害了国际机构权威。

福岛核污染水处理,既是科学问题,也是态度问题。但日本本心积虑拉国际原子能机构为其核污染水排海行为站台,压制和过滤反对排海的科学界和环保界声音,利用国际原子能机构的评估报告打压异议,态度蛮横,既污名了“科学”精神,又损害了本该秉公直言的国际机构声誉。

此举还充分暴露美西方及其媒体的“双重标准”。

美西方国家和大多数媒体

对日本强排核污染水不仅不批评质疑,还默认纵容乃至站台背书。这固然与那些国家距离日本地理位置远、切身利害少有关,但更重要的恐怕还是源于根深蒂固的“双重标准”。

正如日本有识之士提出的灵魂拷问:换作是非西方盟友排放核污染水,日本会怎么反应?美西方会怎么反应?答案不言自明,“标准”肯定换了。因为日本是盟友、是西方阵营,美西方对日本排海采取了睁一只眼闭一只眼的态度,实际上充当了日本核污染水排海的“帮凶”。

然而,无论日本政府如何煞费苦心洗白核污染水排海,历史终将对此恶劣行径记下重重一笔。

上半年,全市人力资源社会保障工作实现时间过半、任务过半,但也存在一些问题和不足。三四季度,全市人力资源社会保障系统将紧紧围绕营商环境优化,不断加强劳动力市场监管工作,充分发挥人社服务专员作用,及时高效做好企业用工帮扶工作,努力实现更高质量更加充分就业;坚持“民生为本”工作理念,加强政策研究和创新,不断健全社会保障体系,努力提高社会保障待遇水平,切实增强群众的获得感;深入贯彻人才强市工作要求,不断优化人才政策,持续壮大人才队伍;积极构建和谐劳动关系,加强劳动保障日常监察工作,持续做好劳动人事争议仲裁工作,维护好劳动者合法权益;不断提升为民服务能力,深入推进人力资源社会保障领域10个“一件事一次办”工作,最大程度减时间、减材料、减环节、减跑动,实现“一次申请、一窗受理、一网通办、一次办结”,持续提高群众办事满意度。三是把握关键环节。本次大讨论活动从7月份开始到12月底结束,分为“动员部署、学习研讨”“征求意见、查摆问题”“转化成果、总结提高”3个环节,各科室、单位要结合工作实际,分阶段做好任务落实。特别是在查摆问题阶段,要坚持把自己摆进去、把职责摆进去,真找问题、找真问题,建立问题台账,坚持清单化、闭环式推进,切实解决人社事业发展中的堵点难点痛点。

就做好下一阶段工作,岳军芝表示,下一步,市人力资源和社会保障局将坚持把本次大讨论活动和正在开展的九届市委第五轮巡察工作结合起来,和局各项重点工作及即将开展的主题教育活动结合起来,坚持统筹推进、一体推进,着力解决思想观念陈旧、体制机制不顺不活、创新力执行力不足等问题,确保活动取得实实在在的成效,为加快建设现代化美好淮北作出更大贡献。

## 文明实践汇聚前行力量

◆◆◆上接第1版

市总工会坚持面向企事业单位,强化中心教育功能和服务功能。结合开展普法维权宣讲、技能提升培训、安全生产教育等内容,引导职工将个人梦与企业梦、国家梦统一起来,以辛勤劳动、诚实劳动和创造性劳动,为城市发展作贡献。

“市总工会在推进新时代职工文明实践中心的建设过程中,边摸索边实践,不断深化创新‘12345’,

模式,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广大职工中入脑入心、落地生根,使中心成为引领职工听党话跟党走的坚强阵地。”市总工会负责同志表示,目前,以市新时代职工文明实践中心为核心,全市各级工会建成新时代职工文明实践中心114家,与500余家职工之家、职工书屋等连点组网、统筹使用,先后组织开展2000余场各类文明实践活动。

## 我市与徐州市 食品安全协作机制正式签约

◆◆◆上接第1版

《协作机制》主要包括食品安全交流与合作机制、食品安全风险会商和预警交流机制、食品安全监管执法协作机制、跨区域协作组织协调机制四部分内容。具体在食品安全信息通报、风险研判、监管执法、应急管理、检验检测、核查处置、风险会商、标准跟踪评价等方面开展跨区域合作,消除区域壁垒,破解监管难题,形成信息互通、资源共享、思路共拓、工作共商的局面。

两市将以此次签约为契机和新起点,充分发挥两市食安办的统筹协调作用,进一步细化和深化合作内容,持续加强跨省跨市沟通协调和交流协作,共同研究推进食品安全重大合作事项,交流分享工作亮点和经验,协商解决有关重点难点工作,共同促进两市食品安全健康发展,全力保障人民群众饮食安全。

## 共24个品种

## 我国发布第四批 鼓励研发申报儿童药品清单

■记者 李恒

新华社北京8月24日电 记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委日前会同科技部、工业和信息化部、国家医保局和国家药监局,通过组织专家遴选、社会公示等,研究制定《第四批鼓励研发申报儿童药品清单》。

《第四批鼓励研发申报儿童药品清单》有24个品种,涉及30个品规、9种剂型,覆盖神经系统用药、消化道和新陈代谢用药、抗肿瘤药及免疫调节剂等治疗领域。

据了解,为落实《关于保障儿童用药的若干意见》,进一步做好保障儿童用药工作,促进儿童适宜品种、剂型、规格的研发创制和申报审评,满足儿科临床用药需求,2016年以来,国家卫生健康委同有关部门组织专家遴选论证,听取临床一线意见,遴选药品中包括了部分罕见病用药。四是兼顾企业研发积极性。清单遴选过程中,通过数据分析和专家论证等方式综合评估了品种潜在的临床应用前景和市场空间,其中的23个药品已获

道路多元多样,这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择的现代化道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的胳膊粗、嗓门大,谁就说了算,更不能拉帮结伙,

把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用,推动国际金融货币体系改革,提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,用好“金砖+”合作,加速扩员进程,让更多国家加入到金砖大家庭,集众智、汇群力,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行稳致远,为促进世界和平与发展作出更大贡献。中方愿同金砖伙伴一道,秉持人类命运共同体理念,加强战略伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸!

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为,受地缘政治冲突、世界经济困难等影响,新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫穷、不平等、不公平等挑战,实现可持续发展目标任务任重道远。金砖国家致力于深化战略伙伴关系,促进全球和平稳定和公平发展。

20多个国家申请加入金砖,充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。国际金融体系不应成为地缘政治竞争的工具,应该加快推动国际金融货币体系改革,提高新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,推动实现可持续发展和包容性增长,造福五国和广大发展中国家人民。

会晤期间,五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报,并集体合影。蔡奇、王毅等参加上述活动。

◆◆◆上接第1版

我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益、谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作,加强信息交流和技术合作,共同做好风险防范,推动建立普遍参与的国际机制,形成具有广泛共识的治理框架和标准规范,不断提升人工智能技术的安全性、可靠性、可控性、公平性。

我们要加强人文交流,促进文明互鉴。文明多姿多彩、发展